



ИЕРЕМИЯ ДЖОНСОН

ЧЕМ ОТЛИЧАЕТСЯ ПРОРОК ОТ ПРОРОЧЕСТВУЮЩЕГО?

КОНФЕРЕНЦИЯ 30 ОКТЯБРЯ - 6 НОЯБРЯ 2022

ПРОРОЧЕСТВО ПОНИМАНИЕ И ПРИМЕНЕНИЕ

«Чем отличается пророк от пророчествующего?»

Иеремия Джонсон

Конспект проповеди

Сегодня я хочу поговорить об отличии между новозаветными пророками и людьми, обладающими пророческим даром. В 4-й главе Послания к Ефессянам мы читаем о том, что Иисус Христос даровал Своему Телу пять служений: апостолы, пророки, учителя, пасторы и евангелисты. Эти дары служений призваны представлять, являть и демонстрировать Его всей Церкви. Каждое из этих служений само по себе является даром для Тела Христова. Существует также дар Святого Духа – это дар пророчества.

В Первом послании к Коринфянам 14:1-3 Павел пишет: «Достигайте любви; ревнуйте о дарах духовных, особенно же о том, чтобы пророчествовать». Павел ободряет верующих ревновать, искренне желать, стремиться получить духовные дары. Но особенно, то есть более всего, он призывает нас ревновать о том, чтобы пророчествовать.

Стих 3-й: «А кто пророчествует, тот говорит людям в назидание, увещание и утешение».

Павел также говорит, что слова Бога, которые мы передаём собранию в пророчестве, должны быть «в назидание, увещание и утешение» людям. Павел объясняет, что когда в верующих действует какой-либо дар Святого Духа – пророчество, слово знания, слово мудрости, различение духов, – то всё ими сказанное должно стремиться к тому, чтобы утешать и укреплять Божий народ, ободрять людей в их хождении с Богом.

Что можно сказать о дарах служения, которые Иисус даровал Своему Телу, чтобы они представляли Его, демонстрировали Его и являли Его Церкви? Например, новозаветные пророки должны следовать принципу, изложенному в 14-й главе Первого послания к Коринфянам, и говорить в назидание, увещание и утешение Божьему народу. Также они могут действовать в сфере обличения, предсказания и указания направления, чего верующие с пророческим даром делать не имеют права, поскольку это вне их юрисдикции.

Иисус показал нам такой пример. Во 2-й и 3-й главах Книги Откровение Он как величайшим из когда-либо живших пророков обличает и упрекает пять из семи церквей. Подобное мы наблюдаем и в служении Иеремии. В первой главе он строит и насаждает, но также вырывает с корнем, выбрасывает и ниспровергает, а ещё – бросает вызов греху и делам плоти.

В своих проповедях я использую определённую терминологию. К примеру, прибегаю к такой метафоре, как пустыня. Это процесс подготовки, тренировочная площадка, через которую Бог проводит пророков. Он не подвергает этим испытаниям обычных верующих с даром пророчества. Эти тренировки, через которые проходят пророки, сильно отличаются от того, с чем сталкиваются верующие с пророческим даром.

Вы можете спросить: «Почему?» Причина заключается в том, что пророки призваны иногда исправлять и обличать. И потому они должны преодолеть свою пустыню, пройти необходимую подготовку, чтобы Бог мог сформировать в их сердце Свои желания, чтобы они не возгордились дарованным им статусом и возложенной на них миссией.

Возможно, вы встречали людей, которые полагают, что исправление и обличение других – это их духовный дар. Зачастую видно, что они не

проходили соответствующую подготовку, они никогда не были в пустыне – это следует из их манеры провозглашать слово от Бога. Нужно не просто уметь говорить от имени Бога. Тут требуется способность говорить от имени Бога, вкладывая в слова сердце Бога, а также умение передать людям то, что есть на сердце у Бога. Например, людей, которые живут в грехе или у которых просто опустили руки, Бог желает ободрить, Он призывает их продолжать сражаться. Такое умение приходит, когда человек соглашается пройти подготовку в пустыне – это помогает пророку достигнуть зрелости.

Далеко не каждому удаётся пройти свою пустыню. Процесс подготовки пророков (учитывая характер их призвания) отличается достаточно суровыми условиями. Истинным пророкам предстоит пережить отвержение. Истинные пророки должны испытать гонения. Большинство истинных пророков сталкиваются с трудностями в семье. Зачастую это какой-то удар, трагическое событие. Но Бог использует трудности, через которые проходят пророки, чтобы испытать и взрастить их, а также чтобы избавить их от горечи, непощения и обиды. Разница между зрелыми пророками, прошедшими пустыню, огонь гонений, ненависти, клеветы и обвинений, и незрелыми пророками заключается в том, что первые научились прощать – они узнали, как удалять горький корень, сдерживать гнев, избавляться от непощения в своём сердце.

Могут ли пророки говорить слова утешения Божьему народу? Да. Могут ли пророки говорить слова ободрения Божьему народу? Да. Могут ли пророки укреплять Божий народ? Да. Но имеют ли право пророки, прошедшие пустыню и испытание огнём, обличать людей в Божьей Церкви? Да. Могут ли они обличать лжеучение? Могут ли они обличать лжепророков? Да. Могут ли пророки, призванные Богом, искоренять и ниспровергать что-то (то, чего люди, наделённые пророческим даром, никогда не должны делать)? Да, это так. Но они могут всё это делать только благодаря пройденной ими подготовке и преодолённой ими пустыне.

Есть те, кто призван быть пророками. Но они не научились исцеляться, прощать, справляться с отверженностью. Да, они призваны быть пророками, но они отказались принять помощь от Бога и исцеление в пустыне. Они могут пророчествовать, и иногда их предсказания даже сбываются. Но в них есть горький корень, обида и гнев, который вы чувствуете в духе. В Первом

послании Иоанна сказано: «...испытывайте духов». И вы явственно чувствуете, что этот человек, возможно, и пророк, но в нём есть горечь – ему нанесли рану, его отвергли, его обидела церковь. Это так, но это было частью его подготовки.

Мы всегда должны ориентироваться на то, каким был Иисус, когда Его гнали, когда на Него клеветали, когда Его распинали на кресте. Перед тем как расстаться с жизнью, Он сказал: «Отец, прости их, ибо они не ведают, что творят». У пророков должно быть точно такое же сердце и такое же отношение – какими бы суровыми ни были их испытания, как бы их ни отвергали в семье и в церкви. Их отношение должно быть неизменным: «Отец, прости их, ибо они не ведают, что творят».

Далее я поговорю о силе, которая есть в духовных родителях и наставниках. Я сам являюсь плодом труда моих духовных отца и матери, которые так много вложили в мою жизнь.

В возрасте 21 года я начал понимать, что Бог призвал меня. И я прошёл свою пустыню. Я столкнулся с гонениями и отверженностью. Я осознавал, что Бог совершает большую работу во мне, хотя другим это было непонятно. Я встретил наставника, своего духовного отца, который более 10 лет проходил со мной этот путь. Бог использовал его, чтобы помочь мне справиться с отверженностью и болью.

В моей жизни был другой период, когда Бог показал мне, какая великая сила дана духовным матерям. У меня есть духовная мама. У меня было время, когда моё сердце сокрушалось из-за греха в церкви. Я видел порочность и безнравственность. Я видел лидеров в Теле Христовом, которые закрывали на это глаза. Я был тогда молодым пророком. И я думал: «Как могут люди, у которых столько последователей и такая большая аудитория, закрывать глаза на грех? Почему они его не изобличают?» Но моя духовная мать сказала мне тогда: «Иеремия, не забывай – милость превозносится над судом. Бог желает, чтобы ты был пророком, полным милости. Он хочет, чтобы ты увидел грех в Его Церкви не для того, чтобы ты осуждал, но для того, чтобы ты плакал и рыдал. Он хочет, чтобы твоё сердце было сокрушено из-за этого, прежде чем ты начнёшь говорить об этом».

Сейчас я оглядываюсь на свою жизнь и понимаю, что являюсь плодом труда моих духовных отца и матери. И я хочу ободрить вас: просите Бога о том, чтобы в вашей жизни было духовное материнство и отцовство. Я ожидал, что мои духовные родители станут утешать меня в моих печалях, но мои пророческие мать и отец буквально вытащили меня из состояния горечи, противостояли моему гневу и сказали: «Иеремия, тебе надо расти, ты должен повзрослеть, пройти эту пустыню и прийти туда, куда тебя призывает Бог». И я очень признателен им за это.

И в заключение я хочу поговорить о лжепророках. Сегодня в церквях часто цитируют стих из Книги Второзаконие, где сказано, что если предсказание пророка не сбудется, то значит это лжепророк, которого надлежит побить камнями. Я хочу обратить ваше внимание на то, что Божье Слово очень ясно говорит: лжепророки отправятся в ад. Лжепророками являются люди, которые осознанно и преднамеренно уводят других прочь от Иисуса Христа. А в конечном счёте цель лжепророков – убедить людей поклониться им. Но лжепророками не являются люди, предсказания которых не сбываются. Ведь многие истинные пророки находятся в процессе возрастания и нуждаются в помощи других пророков.

Я также считаю лжепророками тех, чьи пророчества не сбываются, но они даже и не думают каяться. Они вводят людей в заблуждение и никогда не признают своих ошибок. Они продолжают убеждать своих последователей в собственной правоте и непогрешимости, хотя и это далеко не так.

Если вы услышите, как люди говорят о лжепророках и истинных пророках, не позволяйте себе использовать в качестве универсального критерия и единственного мерил оценки того, насколько точно сбылось или не сбылось то или иное предсказание. Я бы советовал вам обратить внимание на истинных пророков, которые действительно могут выдать ошибочное пророчество. Однако они готовы взять на себя за это ответственность и покаяться. Они всегда отличаются смиренным подходом.